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Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik HB ali B, radirko, SilGek in racunalo.
Kandidat dobi list za odgovore. Priloga s periodnim sistemom je na perforiranem listu, ki ga kandidat pazljivo iztrga.

Engedélyezett segédeszkozdk: a jelolt toltdtollat vagy golydstollat, HB-s vagy B-s ceruzat, radirt, ceruzahegyezit és
zsebszamologépet hoz magaval. A jeldlt valaszai lejegyzésére is kap egy lapot. A periddusos rendszer a perforalt lapon talalhato,
amelyet a jeldlt dvatosan kitéphet.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jeldltnek szolo utmutato a kovetkezd oldalon olvashato.

Ta pola ima 20 strani, od tega 4 prazne.
A feladatlap 20 oldalas, ebbdl 4 iires.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okvircek desno zgoraj na prvi strani in na list za odgovore).

Izpitna pola vsebuje 40 nalog izbirnega tipa. Vsak pravilen odgovor je vreden eno (1) tocko. Pri racunanju uporabite relativne
atomske mase elementov iz periodnega sistema v prilogi.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemicnim svincnikom, vpisujte v izpitno polo tako, da obkroZite ¢rko pred pravilnim
odgovorom. Sproti izpolnite Se list za odgovore. Vsaka naloga ima samo en pravilen odgovor. Naloge, pri katerih bo izbranih ve¢
odgovorov, in nejasni popravki bodo ocenjeni z nic (0) tockami.

Zaupajte vase in v svoje zmoZnosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELGLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megolddsaba, amig azt a feliigyeld tanar nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kodszamat (a feladatlap elsd oldalanak jobb felsd sarkaban levd keretbe, valamint a valaszait tartalmazo
lapra)!

A feladatlap 40 feleletvalasztds feladatot tartalmaz. Mindegyik helyes vélasz egy (1) pontot ér. Szamitaskor a feladatlap
mellékletében talalhatd periodusos rendszer elemeinek relativ atomtomegét vegye figyelembe!

A feladatlapban tdlttollal vagy golydstollal karikazza be a helyes vélasz eldtti betijelet! Kdzben folyamatosan toltse ki a
valaszlapot is! Minden feladat esetében csak egy valasz a helyes. Ha valamelyik feladat esetében tobb betiijelet karikaz be,
illetve nem egyértelmiiek a javitasai, valaszat nulla (0) ponttal értékeljiik.

Bizzon Gnmagaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!
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1. Katera trditev je pravilna za lo¢itev heterogenih zmesi?

Melyik a helyes dllitas a heterogén elegyekre vonatkozoan?

A Zmes dveh trdnih snovi z razli¢no velikostjo delcev lahko lo¢imo z dekantiranjem.
Két szilard halmazallapotu anyag elegyét dekantalassal valaszthatjuk szét.

B Zmes dveh tekocih snovi, ki se ne mesata, lahko lo¢imo s filtracijo.
Két folyadek elegyét, melyek egymassal nem keverednek, sziiréssel valaszthatjuk szét.

C  Vse trdne zmesi lahko lo¢imo z uporabo magneta.
Az dsszes szilard halmazallapotu elegyet szétvalaszhatjuk magnes segitségével.

D  Zmes dveh tekocih snovi, ki se ne mesata, lahko lo¢imo z lijem lo¢nikom.
Ket folyadek elegyet, melyek egymassal nem keverednek, valasztotolesérrel valaszthatjuk
szét.

2. 'V kateri kombinaciji so vse formule pravilne?

Melyik kombinacioban helyes minden képlet?

A Al(SO,)s, Ba(NOs)s, K>ClO,
B AI(NO;)s, Ba(ClOy),, K»SO,
C  Al(ClO,)s, Ba(NOs);, KCIO,
D ALSO,, Ba(NOs),, KCIO,

3. Vodikov peroksid uporabljamo v 3-odstotni vodni raztopini kot razkuzilo, ki ima kratek rok
trajnosti, saj kmalu razpade. Urejena enacba te reakcije je:

A hidrogén-peroxid 3 szdzalékos vizes oldatat fertétlenitokent hasznaljuk, melynek rovid a
maradandosdga, hiszen gyorsan bomlik. Ezen reakcio rendezett egyenlete:

A 2HO(1) — 2H,0,(aq) + Ox(g)
B 2H,0(aq) — Ox(g) + 2Hx(g)

C  2H,0s(aq) — 2H,O(1) + Ha(g)
D 2H,;0:(aq) — 2H,O(1) + Ox(g)
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4. Zaneko kemijsko reakcijo je podan energijski diagram. Katera trditev o reakciji je pravilna?

Meg van adva egy kémiai reakcio energiadigramja. A reakciora vonatkozo allitasok koziil melyik
a helyes?

E/kJ

100 -

Potek reakcije
A reakcio menete

A Reakcija je eksotermna.
A reakcio exoterm.
B Aktivacijska energija je 20 kJ.
Az aktivalasi energia 20 kJ.
C Energijo, ki se pri reakciji sprosti v okolje, predstavlja Z.
A reakcio daltal a kornyezetbe kibocsatott energidt a Z jeloli.

D X predstavlja aktivacijsko energijo.
Az X az aktivalasi energiat jeloli.

5. Skice prikazujejo razli¢na stanja plinov. Vsi plini so pri isti temperaturi, prostornina vecje posode
je 2 L, prostornina manj$e posode pa 1 L. V kateri posodi je tlak najvec;ji?

Az abrak a gazok kiilonbozé allapotait mutatjak. Valamennyi gaz ugyanazon homérsékleten van,
a nagyobbik edény térfogata 2 L, a kisebbike 1 L. Melyik edényben nagyobb a nyomas?

o Sof(® 0 50 |0
X o °

o o © o _

@ e @ o0 o ©

A B C D

6. Katera trditev je pravilna za kalcijev ion Ca*"?

Melyik a helyes allitds a kalcium Ca’" ionjdra vonatkozéan?

A Elektronska konfiguracija kalcijevega iona je 1s* 2s> 2p°® 3s” 3p° 4s”.
A kalciumion elektronkonfiguraciéja 1s* 2s* 2p°® 3s* 3p° 4s”.

B Kalcijev ion ima enako Stevilo elektronov kakor atom neona.
A kalciumionnak ugyanannyi elektronja van, mint a neon atomjanak.

C Kalcijev ion nastane tako, da kalcijev atom sprejme dva elektrona.
A kalciumion ugy jon létre, hogy a kalciumatom két elektront vesz fel.

D Kalcijev ion ima 20 protonov.
A kalciumionnak 20 protonja van.
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7. Velikost naslednjih delcev naras¢a v vrsti:

A kovetkezo részecskék nagysaga a sor szerint novekszik.

A P<CI <Al’”
B Mg <P<S§*
C Na"<ClI'<S
D Mg<AP"<p*

8. Shema predstavlja model spojine elementa 2. periode z vodikom. Ugotovite formulo in delce te
spojine.
Az dbra egy 2. periédusban 16v6 elem hidrogénvegyiiletének modelljét jeloli. Allapitsa meg a
vegyiilet képletét és a részecskéit.

o0
o0
o0

A Spojina ima formulo HF, delci so ioni.

A vegyiilet képlete HF, a részecskék ionok.
B Spojina ima formulo LiH, delci so molekule.

A vegyiilet képlete LiH, a részecskék molekulak.
C Spojina ima formulo CHy, delci so molekule.

A vegyiilet képlete CH,, a részecskék molekulak.
D Spojina ima formulo LiH, delci so ioni.

A vegyiilet képlete LiH, a részecskék ionok.

9. Katera trditev velja za sile med molekulami spojin vodika z elementi VI. skupine?

Melyik dllitas helyes a hidrogeén és a VI. csoport elemei kozti vegyiiletekre vonatkozoan?

A Vrelis¢a spojin narascajo od H,O do H,Te v skladu z naras¢ajo¢im Stevilom elektronov.
A vegyiiletek forrdaspontia névekszik a H,O-tol a H,Te-ig, dsszhangban az elektronok
szdmanal névekedésével.

B Razli¢na vrelisca so posledica razli¢no moc¢nih kovalentnih vezi znotraj molekul.

A kiilonbozo forraspontok a molekulakon beliili kiilonbozo erdsségii kovalens kotések
kovetkezményei.

C Vezi med molekulami vodikovega sulfida so Sibkejse od vezi med molekulami vode.

A hidrogén-szulfid molekuldi kozt a kétések gyengébbek, mint a viz molekuldi kozott.

D Med molekulami H,S so mo¢ne vodikove vezi.
A H>S molekulai kozott erds hidrogénkétés van.
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10. Prikazana je osnovna celica nekega kristala. Katerega?

11.

12.

Egy kristaly elemi cellaja van az abran. Melyiké?

o aQ w »

SiO,
CsCl
NaCl
CO,

Pri 20 °C je topnost kalijevega klorida 34,0 g/100 g vode. Izracunajte masni delez kalijevega
klorida v nasiCeni raztopini pri tej temperaturi.

20 °C fokon a kalium-klorid oldhatosaga 34,0 g/100 g vizben. Szamitsa ki a kalium-klorid
tomeghanyadosat telitett oldatban, ezen a hémérsékleten.

A

B
C
D

0,254
0,340
0,515
0,660

Katera trditev je pravilna za raztopino?

Melyik dllitas helyes az oldatra vonatkozoan?

A

B

Raztopino pripravimo le iz trdnega topljenca in tekocega topila.
Oldatot csak szilard oldott anyagbdl és folyékony oldoszerbdl készithetiink.

Raztopina je Cista snov, ker gradniki topljenca reagirajo s topilom v novo snov.

Az oldat tiszta anyag, hiszen az oldott anyag aklotoelemei reakcioba lépnek az oldoszerrel,
és uj anyag jon létre.

Ce koncentrirani raztopini dodamo vodo, se mnoZina topljenca v raztopini zmanjsa.
Amennyiben egy koncentralt oldathoz vizet adunk, az oldott anyag mennyisége az oldatban
csokken.

Pri raztapljanju ionskih kristalov v vodi se raztopina lahko segreje ali ohladi.
Amikor az ionkristalyok vizben oldodnak, az oldat felmelegedhet vagy lehiilhet.
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13. Enacba prikazuje kemijsko ravnotezje pri 25 °C.

14.

15.

Az egyenlet a kémiai egyensulyt jeldli 25 °C fokon.

2H,(g) + 02(g) = 2H,0(g) K.=9-10%

Kaj velja za to reakcijo pri danih pogojih?

Mi érvényes erre a reakciora az adott koriilmények kozott?

A

B

V ravnotezju je v posodi koncentracija vodika vecja od koncentracije vode.

Az edényben lévd hidrogén koncentrdcioja egyensulyban nagyobb, mint a viz koncentracioja.
Zvisanje tlaka v posodi bi ravnoteZje usmerilo v smer reaktantov.

A nyomas megnovelése az egyensulyt a kiindulo anyagok iranyaba forditana.

Z dodatkom katalizatorja bi se spremenila ravnoteZzna koncentracija kisika.

Katalizator hozzaadasaval az oxigén egyensulyi koncentrdacioja megvdaltozna.

Z odstranitvijo vodne pare bi se ravnotezje usmerilo v smer produktov.

A vizgoz eltavolitisa az egyensulyt a reakciotermékek iranyaba forditana.

Hitrost kemijske reakcije se pri povisani temperaturi poveca, ker:

Megnévekedett homérsékleten megnd a reakciosebesség, mert:

A

B

se delci, ki reagirajo, povecajo;

az egymas kozt reagalo részecskék megnévekszenek;

imajo delci, ki reagirajo, v povprecju vecjo energijo;

az egymas kozt reagalo részecskéknek atlagosan nagyobb az energidajuk;
se delci, ki reagirajo, gibljejo pocasneje;

az egymas kozt reagalo részecskék lassabban mozognak;

se poveca razdalja med delci, ki reagirajo.

az egymas kozt reagalo részecskék gyorsabban mozognak.

Katera trditev o elektrolitih je pravilna?

Melyik allitas helyes az elektrolitokra vonatkozoan?

A

B

C

V raztopinah elektrolitov prevajajo elektri¢ni tok prosti elektroni.
Az elektrolitok oldataiban az elektromos aramot az elektronok vezetik.

Elektroliti so vse snovi, ki prevajajo elektricni tok.
Elektrolit minden olyan anyag, ami vezeti az elektromos daramot.

Elektricna prevodnost raztopin elektrolitov je vecja od elektricne prevodnosti destilirane
vode.

Az elektrolitok oldatainak elektromos vezetése nagyobb, mint a desztillalt viz elektromos
vezetése.

Elektricni prevodnosti 0,10 M raztopine KOH in 0,10 M raztopine NH; sta enaki.
A KOH 0,10 M oldatanak, valamint az NH; 0,10 M oldatanak elektromos vezetése egyenlo.
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16.

17.

18.

19.

M111-431-1-1M

Koliko mL 0,0500 M raztopine kalijevega hidroksida potrebujemo za nevtralizacijo 200 mL
0,0500 M raztopine zveplove(V]) kisline?

Hany mL 0,0500 M kdlium-hidroxid oldatot haszndlunk fel 200 mL 0,0500 M kénsav(VI)
semlegesitéséhez?

A 100mL
B 200 mL
C 400 mL
D 800 mL

Katera trditev o poteku reakcij v dveh raztopinah je pravilna?

Melyik dllitas helyes a két oldatban végbemend reakciokkal kapcsolatban?

HCl(aq) + Na,S(aq) —>
KCl(aq) + NaNOs(aq) —

A Reakcija ne potece v nobeni raztopini.
Egyik oldatban sem jon létre reakcio.

B Potece le prva reakcija; to je ionska reakcija, ki potece, ker nastane plin.
Csak az elsé esetben jon létre reakcio, ez ionreakcio, ami azért jon létre, mert gaz képzodik.

C Obe ionski reakciji poteceta, ker nastaneta slabo disociirana produkta.
Mindket ionreakcio végbemegy, mert két gyengén disszocialt reakciotermék jon létre.

D Obe ionski reakciji poteCeta, ker nastaneta slabo topna produkta.
Mindkét ionreakcio végbemegy, mert két gyengen oldhato reakciotermék jon létre.

Koliksen je pH raztopine HCl s koncentracijo 1,00 - 10™* mol/L?
Melkkora a HCI oldat pH-értéke, amennyiben a konentracié 1,00 - 107° mol/L?

A 8

B Vecod7./ Tobb mint 7.

Cc 7,00

D Manjod 7./ Kevesebb mint 7.

Izberite enacbo redoks reakcije.

Valassza ki a redoxireakciot.

A NH,Cl+ NaOH — NH; + NaCl + H,O

B 4KCIO; = KCl1 + 3KClO4

C N;O4 = 2NO,

D Na,COj; + 2HNO; — 2NaNOs + H,0 + CO,
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20. V kateri dusikovi spojini ima dusik najmanjse oksidacijsko Stevilo?

21.

22.

23.

Melyik vegyiiletben a legkisebb a nitrogén vegyértéke?

A

B
C
D

(NH4)2S04
N,O

N,O4
Ba(NOs),

Izberite pravilno trditev o halogenih in njihovih spojinah.

Jelolje meg a halogénekre és vegyiileteikre vonatkozo helyes allitast.

A

B

Polmeri halogenidnih ionov se manjsajo po skupini navzdol.
A halogénionok sugarai csoporton beliil lefelé csékkennek.

Raztopina vodikovega fluorida je SibkejSa kislina kakor raztopina vodikovega bromida.
A hidrogén-fluorid oldata gyengebb sav, mint a hidrogén-bromide.

Oksidacijsko Stevilo klora je v spojinah lahko le —1.
Vegyiiletekben a kior vegyértéke csak —1 lehet.

Brom je Sibkejsi oksidant od joda.
A brom gyengebb oxiddns, mint a jod.

Katera trditev je pravilna za zveplo?

Melyik allitas helyes a kénnel kapcsolatban?

A

B

Zveplo se dobro raztaplja v vodi.
A kén jol oldodik a vizben.

V naravi ni elementarnega zvepla.

Elemi formajaban a kén nem létezik a természetben.
Zveplo tvori osematomne molekule.

A kén nyolcatomu molekudkat alkot.

Zveplo ima le eno alotropsko modifikacijo.
A kénnek csak egy megjelenési formdja van.

Katera trditev o kovinah je pravilna?

Melyik allitas helyes a fémekkel kapcsolatban?

A

B

Vse kovine so srebrnosive barve, le baker je rdeckastorjav.
Valamennyi fém eziistsziirke szinii, csak a réz vérosbarna.
Kovine so dobri elektri¢ni izolatorji.

A fémek jo elekromos szigeteldk.

Mnogi prehodni elementi so tehnoloSko pomembni.

Sok atmeneti elem technologiailag jelentos.

Vse kovine lahko lo¢imo iz heterogenih zmesi z magnetom.
A heterogén elegyekbdl valamennyi fémet el tudjuk tavolitani magnessel.
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24. Kateri element hranimo v vodi?

25.

26.

Melyik elemet taroljuk vizben?

A

B
C
D

Beli fosfor. / A fehér foszfort.
Natrij. / A natriumot.
Fluor. / 4 fluort.

Magnezij. / A magnéziumot.

Katera trditev je pravilna za kompleksni ion [CrClg]*?

Melyik dllitas helyes a [CrCls]* komplex ionnal kapesolatban?

A

B

Oksidacijsko $tevilo centralnega iona je 3—.

A kozponti ion vegyértéke 3—.

Ligandi so okoli centralnega iona razporejeni heksaedri¢no.

A ligandumok a kozponti atom koriil hexaéder formajaban helyezkednek el.
Ime iona je heksaklorokromatni(Ill) ion.

Az ion neve hexaklor-kromat(Ill) ion.

Ligandi so kloratni ioni.

A ligandumok klorationok.

Prikazana je skeletna formula testosterona. Ugotovite Stevilo vodikovih atomov v molekuli te
spojine.

A tesztoszteron alakzati képletét mutatja az dbra. Allapitsa meg a hidrogénatomok szamdt ebben
a molekulaban.

o aQ w »

cp, OH

CH;

23
26
28
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27. Katera trditev je pravilna za popolno gorenje etina?

28.

29.

30.

Melyik dllitas helyes az etin teljes égésével kapcsolatban?

A

B

Mnozinsko razmerje med nastalima produktoma je 1: 1.
A létrejott termékek kozotti arany 1 : 1.

Eden od produktov gorenja je glavni krivec za nastanek ozonske luknje.
Az egéstemékek egyike a legfobb okozdja az ézonlyuknak.

Etin gori le v prisotnosti ustreznega katalizatorja.

Az etin csak megfeleld katalizator jelenlétében ég.

Masa nastalih produktov je vecja od mase zgorelega etina.

A létrejott termékek tomege nagyobb, mint az elégett etin tomege.

V katerem paru sta spojini izomera?

Melyik parnal izoméra a ket vegyiilet?

A

B

Etanol in etanal.

Etanol és etandl.

Metil etanoat in propanojska kislina.
Metil-etanoat és propansav.
Ciklobutanol in butan-1-ol.
Ciklobutanol és butan-1-ol.
Pent-1-en in pent-1-in.

Pent-1-én és pent-1-in.

Izberite pravilno IUPAC-ovo ime za prikazano spojino.

Valassza ki a vegyiilet helyes IUPAC-megnevezését.

OH

2,2-dimetilheksan-5-ol.

2, 2-dimetil-hexan-5-ol.
2-hidroksi-5,5-dimetilheksan.
2-hidroxi-5,5-dimetil-hexan.
5-hidroksi-2,2-dimetilheksan.
5-hidroxi-2,2-dimetil-hexan.
5,5-dimetilheksan-2-ol.
5,5-dimetil-hexan-2-ol.

Katera spojina bo imela najnizje vrelisce?

Melyik vegyiiletnek lesz a legalacsonyabb a forraspontja?

A

B
C
D

Heksan. / Hexan.
2,2-dimetilbutan. / 2, 2-dimetil-butan.
Heksan-2-on. / Hexan-2-on.

Heksanojska kislina. / Hexdnsav
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31.

32.

33.
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Katera izmed reakcij poteka po mehanizmu elektrofilne adicije?

Melyik reakcio megy vegbe az elektrofil addicio mechanizmusa szerint?

CH;

CH;Cl/ AICK

N
B CH;CH,CH,OH — > CH;CH,CH,0ONa

Cl
C —

CH;0H
D CH;COCl —3"» CH;COOCH;

Koliko monokloriranih organskih produktov nastane pri kloriranju 2-metilbutana?

Hany monoklorozott szerves reakciotermék jon létre a 2-metil-butan klorozdasanal?

A 1
B 2
C 3
D 4

Katera spojina je glavni produkt pri reakciji klorobenzena z mesanico dusikove(V) in
zveplove(V]) kisline?

Melyik vegyiilet a benzol-klorid, valamit a nitrogén(V)-sav és kén(VI)-sav elegye kézotti
reakcionak a fo reakcioterméke?

Cl Cl
Cl i i Cl
i “NO, NO, NH, i ~SO;H

A B C D
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34. Katera spojina je glavni produkt pri nasledn;ji reakciji?

Melyik vegyiilet az alabbi reakcio f0 reakcioterméke?

CH _
[ Cr,02 /H'
CH;—(—OH >
H
0

c CH;—CH,—CH,—OH

D CH;—CH,—CHjs

35. Katera trditev je pravilna za fenol?

Melyik a helyes dllitas a fenolra vonatkozoan?

A Fenol je ogljikovodik.
A fenol szénhidrogén.

B Fenol je Sibka kislina.
A fenol gyenge sav.

C Fenol se dobro topi v raztopini NaHCO;.
A fenol jol oldodik az NaHCOj oldatdban.

D Fenol je primarni alkohol.
A fenol primer alkohol.

36. Etanojska kislina nastane:

Az etansav:

A pri oksidaciji metanola;
a metanol oxidaciojanal jon létre;
B priredukciji etanala;
az etanal redukciojanal jon létre;
C  pri kislinsko katalizirani hidrolizi etanamida;
az etanamid savas katalizisi hidrolizisénél jon létre;
D  prireakciji etena z vodo v prisotnosti kisline.
sav jelenlétében, az etdan és a viz kézotti reakcional jon létre.
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37.

38.

39.
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Izberite pravilno trditev.

Jel6lje meg a helyes allitast.

A Osnovni gradnik v celulozi in $krobu je glukoza.
A keményito és a celluloz elemi alkotorésze a gliikorz.

BV celulozi sta izmeni¢no vezana glukoza in galaktoza.
A cellulozban valtakozik a gliikoz és a galaktorz.

C  Pripresnovi celuloze nastaja skrob.
A celluloz emésztésekor kemenyito keletkezik.

D  Skrob je v vodi dobro topen.
A keményité jol oldodik a vizben.

Katera spojina nastane med metilaminom in vodikovim kloridom?
Melyik vegyiilet jon létre a metil-amin és a hidrogén-klorid kozott?

A CH;NH;'ClI”

B CH;Cl
C CICH,;NH,
D CH,

Ugotovite obliko aminokisline alanin (H,N-CH(CH;)-COOH), ki prevladuje v moc¢no kisli
raztopini.

Allapitsa meg az alanin aminosav (H,N-CH(CH;)—COOH) azon formdjat, amelyik erésen savas
kozegben leginkabb jelen van.

CH3—$H—COOH

TNH,
CH;—CH—COO~
B L
NH;
. CH3—(|3H—COO"
NH,
CH;—CH—COOH
D

TNH;
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40. PHB (polihidroksibutirat) je polimerna molekula, ki nastaja z delovanjem mikroorganizmov.
Sintezni polimer lahko uporabljamo kot biorazgradljiv plasticni material. Med kaksne spojine
spada polimer?

A PHB (polihidroxi-butirat) egy polimer molekula, amely mikroorganizmusok dltal jon létre. A
szintézises polimert hasznalhatjuk biologiailag bomlo miianyagként. Milyen vegyiiletek kozé
tartozik a polimer?

O O B O
O—CH—CH,—(C—0—CH—CH,—C—0O—CH—CH,—C

Adicijske polimere. / Addicios polimerek.
Polietre. / Poliéterek.
Poliestre. / Poliészterek.

Poliamide. / Poliamidok.

g aQ w »



Pl::azna stran
Ures oldal



Pl::azna stran
Ures oldal
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Ures oldal



